

новое в облике района

ЧТО ТАКОЕ КРАСОТА УЛИЦЫ

ПРОДОЛЖАЕМ начатую серию [см. «Ленинградскую правду» от 10 и 22 октября]. Сегодняшний рассказ — о Петроградском районе.

ПЕТРОГРАДСКИЙ — один из любимейших ленинградцами районов города. И забота о его красоте — одна из основных забот наших районных организаций. Разумеется, мы отлично сознаем, что в нашем Петроградском многие вопросы благоустройства решать легче, чем, скажем, там, где ведется интенсивное новое строительство, однако у нас есть и свои проблемы. Анализируя опыт, накопленный в работе по улучшению содержания улиц, мы решили, что наиболее целесообразно перейти на комплексный метод благоустройства. Поясню, что это такое.

Из чего складывается красота улицы? Могут быть аккуратными фасады, но с выбоинами асфальт. Может быть порядок и с тем и с другим, но где-то испортит вид погнутое или сломанное газонное ограждение. В одном месте — обколотые углы арочного въезда, в другом — неопрятное подвальное окно, в третьем — старомодная вывеска магазина... Словом, красота улицы, ее законченный вид зависят от множества мелочей. И у нас стало правилом заниматься улицей, за которую беремся, целиком, а не по частям. Делать ее сразу, что называется,

от А до Я. Вот наш комплексный метод.

Понятно, что это требует одновременно привлечения больших сил и средств. Мы мобилизуем не только службы, которые обязаны этим заниматься по роду своей деятельности, но поднимаем на активное участие в благоустройстве предприятия и организации, расположенные на территории района. Они выделяют средства, технику, людей. Комплексный метод позволяет наиболее эффективно использовать все, что предоставляется в наше распоряжение, и наиболее масштабно вести работы.

Особо хочу подчеркнуть добровольную помощь трудящихся, населения района. Сейчас уже невозможно представить проведение каких-либо работ по благоустройству без массового участия энтузиастов-помощников. Они не только помогают добиться хороших результатов, но — и это главное — закрепляют сделанное, продолжая чувствовать ответственность за сохранение и поддержание красоты.

В числе первых улиц благоустроенных комплексным методом, стали у нас нарядней, такие как улицы Скороходова, Волкова, К

ровский проспект. В прошлом году они значительно улучшили свой внешний вид.

Назову некоторые работы нынешнего года.

Большая Пушкарская улица. Отремонтированы асфальтовый покров проезжей части и тротуаров, 30 тысяч квадратных метров фасадов. На всем протяжении улицы произведен капитальный ремонт газонов, скверов, сняты старые газонные ограждения, приведены в порядок 18 арочных въездов, цокольные этажи зданий, оконные проемы, восстановлены фонтаны, построены новые площадки для контейнеров с бытовыми отходами, установлены 27 ваз с цветами. В комплексном благоустройстве Большой Пушкарской приняли участие коллективы фабрики «Светоч», Петроградского телефонного узла, межрайонной конторы «Ленгаз», ряда жилищно-эксплуатационных контор.

Проспект Добролюбова. Асфальтовые работы на проезжей части и тротуарах, ремонт 18 тысяч квадратных метров фасадов, новые щебеночные дорожки, ликвидация 38 засоривших деревьев и высадка 77 рябины, елей — 85 тысяч человек — так владелицами в благоустройстве проспекта.

Улица Кропоткина. Отремонтировано 24 тысячи квадратных метров фасадов, приведены в порядок рекламы и вывески торгующих организаций, уложена плитка на газонах, установлено 18 ваз с цветами, заделаны выбоины на арочных въездах... 38 тысяч человеко-часов отработали на этой улице добровольные помощники.

Продолжая совершенствовать и развивать новые формы в работе, штаб по благоустройству принял решение о переходе к комплексного благоустройства одной улицы на микрорайон, квартал. Так, в нынешнем году на площади 3,5 гектара были комплексно благоустроены все внутридворовые территории в микрорайоне улиц Куйбышева, Мичуринской, Петровской набережной. Что там делалось? Устройство газонов и дорожек, посадка кустарников, асфальтирование территорий, снос старых ветхих сооружений, заборов, устройство новых контейнерных площадок, обновление оборудования на детских площадках. Особенно активное участие во всем этом приняли коллективы института «Ленпроект» и жилищно-эксплуатационных контор №1. Всего было выполнено общественностью 78 тысяч человеко-часов.

В 1975 году таким методом намечается провести благоустройство квартала в микрорайоне улиц Большой Посадской, Братьев Васильевых, Малой Монетной, Певческого, Крестьянского и Конного переулков.

С этого года началось комплексное благоустройство пришкольных территорий. Оно уже проведено в школах 75, 87, 91 и ведется в школе 67.

Заканчивая, еще раз хочу подчеркнуть, что мы с благодарностью отмечаем безвозмездный труд огромного количества людей. За активное участие и заслуги в работах по благоустройству награждены значками «За заботу о красоте города» 51 человек. Среди них слесарь-сантехник ЖЭК-9 В. В. Александров, рабочая завода «Вибратор» В. П. Морева, рабочая дорожно-эксплуатационного участка Н. В. Смирнова...

Нельзя не отметить и молодых граждан нашего района — пионеров и школьников. Пожалуй, сегодня нет ни одного участка на территории района, где бы не трудились отряды «Пионерстроля». Это с их помощью под руководством пионерских дружин проведены работы по благоустройству проспекта Добролюбова, парка имени Ленина, сада имени Держинского. Забота о красоте района стала поистине общим делом.

Ю. СТУПАЛЬСКИЙ,
председатель исполкома
Петроградского райсовета
депутатов трудящихся

<http://pr-cbs.ru>